

А СЛУЖИЛИ В РАЗНЫХ КАРАУЛАХ



Есть в нашем городе семья ветеранов пожарной охраны, которые отработали там в общей сложности 48 лет. Это Сергей Григорьевич и Анна Васильевна Кузнецовы. Оба - участники Великой Отечественной войны.

В сентябре нынешнего года Сергей Григорьевич отметил 90-летний юбилей. В далеком 1936 году Кузнецов впервые переступил порог пожарки Старотрубного завода. Приняли его на должность пожарного. Охрана СТЗ находилась по улице Ленина выше заводоуправления, а конюшни - напротив завода, на месте нынешнего стадиона филали. Пожарных машин в то время не было, выезжали на лошадях. На повозке были установлены бочка и примитивный ручной насос. Вот и все оборудование. На таких вот повозках и довелось выезжать на пожары Сергею Григорьевичу.

Несмотря на возраст, он помнит все до мелочей. С теплотой отзывается о сво-

ем начальнике И. Кормильцеве, который научил его премудростям пожарного дела, а затем стал и хорошим другом.

Война прервала мирный труд, и почти в первые дни Кузнецов уходит на фронт. Служил в кавалерии. В боях под Москвой ранили. После лечения снова фронт, оборонял Ленинград. Не раз еще были ранения, но в строю остался до конца. Демобилизовался только в ноябре 1945 года.

Не отдохнув и месяца, пошел работать вновь, только на сей раз в городскую пожарку, что находилась по ул. Ленина, 63. Сначала пожарным, а потом и начальником караула назначили, так и работал им до выхода на заслуженный отдых. Трудовой стаж в пожарной охране у Сергея Григорьевича - 31 год.

Кузнецов родился и вырос в Первоуральске, поэтому район выезда знал хорошо. Условий в то время у пожарных не было никаких. Приедут с пожара - просушить одежду негде, если печку не истопишь. А бывало, с одного пожара приедешь, только снял мокрую робу, а тут вновь сигнал, снова надо ехать. Несмотря на эти трудности и маленькую зарплату, люди за работу

держались, большой तकучки не было. Караул Кузнецова был одним из лучших. Сергей Григорьевич награжден знаком "Отличник пожарной охраны", множеством грамот и благодарностей, но самая дорогая награда для него военная - медаль "За боевые заслуги".

Вот уже 69 лет Сергей Григорьевич женат на Анне Васильевне. Расставались только в годы войны. В 1941 году Анна Васильевна пошла работать в госпиталь № 3747, что находился у нас в городе. Пробыл он здесь недолго, отправили на фронт, а вместе с ним и А. В. Кузнецову.

Попала на Белорусский фронт. Во время одной из бомбежек переломало ноги, лечилась тут же, у себя в госпитале, и снова служба. Войну закончила в Кенигсберге в 1945 году. Вернулась домой, муж решил, что ей надо хорошо отдохнуть, после того, что пришлось пережить. Так вплоть до 1959 года и занималась домом, хозяйством. Жили-то в своем доме по ул. Ударников. Работы, конечно, хватало.

В 1959 году Анне Васильевне ее подружка Мария Волкова предложила пойти телефонисткой в пожарную часть. Пошла к